

В диссертационный совет
24.2.399.03 по экономическим наукам
при Северо-Осетинском
государственном
университете имени Коста
Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул.
Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калицевой Кристины Асланбековны на тему «ESG-трансформация стратегического развития южнороссийских регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Быстро меняющиеся в текущих условиях факторы внешней среды, имеющие как глобальную, так и локальную природу, приводят регионы к необходимости изыскания таких механизмов роста конкурентоспособности, которые смогут обеспечить их устойчивое развитие и благоприятно скажутся на позиционировании территорий. Особенно эти вопросы актуальны для регионов ЮФО и СКФО, в составе которых достаточно много территорий с туристско-рекреационным потенциалом, находящимся однако на разных уровнях развития. Для указанного типа регионов становится целесообразным разработка адаптивного механизма функционирования региональной системы развития территории. В связи с вышеизложенным актуальность выбранной темы диссертационного исследования не подлежит сомнению.

На наш взгляд в работе в полной мере раскрыты все аспекты рассматриваемой проблемы. Особый интерес представляет подход автора к идентификации и систематизации элементного состава устойчивого развития региона, - все элементы могут быть сведены к трем основным группам: обеспечение высокого качества жизни населения; благоприятная демографическая ситуация; высокие показатели здоровья населения,- которые чаще всего используются для характеристики результативности проводимой социально-экономической политики, но вместе с тем не могут быть достигнуты без эффективной реализации экономических и экологических задач, достижение которых, а также преодоление

проблемы сырьевой ресурсной зависимости, возможно за счет реализации ESG-механизмов, позволяющих подобрать инструменты устойчивого развития региональной экономики.

Анализ автореферата показал, что цель и задачи, поставленные автором, достигнуты в полной мере. Также нами был отмечен значительный массив фактологических данных и аналитического материала, используемого автором в процессе проведения исследования. Используемые в диссертационной работе теоретические источники, статистические и эмпирические данные были грамотно обработаны и интерпретированы, что позволило автору получить достоверные научно-практические результаты.

Отмечая в целом высокий уровень проведенного исследования, укажем, что автором указывается, что принципы устойчивого регионального развития обладают достаточно четкой институциональной направленностью и подразумевают сближение ключевых сфер деятельности - экономики, социальной сферы и экологии за счет трансформации институционального развития регионов, однако далее в автореферате не раскрываются основные цели и способы такой трансформации.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки исследования, проведенного Калицевой К. А., обладающего актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Автореферат свидетельствует о соответствии диссертационной работы требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Калицева Кристина Асланбековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

Д.э.н., профессор кафедры
«Теории и технологий в менеджменте»
ФГАОУ ВО «Южный федеральный
университет»

344006, г.Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/43
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»,
телефон: +79281525801,
e-mail: aalysochenko@sfnedu.ru

